

Доклад (текстовая форма доклада)

Бурба Валерий Николаевич

Ф.И.О. руководителя муниципального образования области
(городского округа, муниципального района)

Муниципальный район Краснояружский район Белгородской области

Официальное наименование муниципального образования области
(городского округа, муниципального района)

о достигнутых значениях ключевых показателей эффективности
деятельности управленческих команд органов местного самоуправления
городских округов и муниципальных районов Белгородской области за
(2019) год

Муниципальный район Краснояружский район Белгородской области

Официальное наименование муниципального образования области
(городского округа, муниципального района)



**ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН
ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ**

Сертификат 4ed78e86d95643f4b13454c4ef0c84e442d9d108
Владелец Бурба Валерий Николаевич
Действителен с 26.09.2019 по 26.12.2020

Дата (____) (____) (____ г.)

1. Общие сведения о муниципальном образовании области

Краснояружский район расположен в западной части Белгородской области, врезааясь клином между Курской и сумской областями. На севере он граничит с Беловским районом Курской области, на Юге – с Грайворонским, на востоке – с Ракитянским районами, на Западе – с Краснопольским районом Сумской области Украины. В муниципальном образовании «Краснояружский район» образовано 1 городское и 7 сельских поселений на территории которых находится 34 населенных пункта. Среднегодовая численность населения района за 2019 год составляет 14230 человек.

По территории муниципального образования проходит железнодорожный путь – направление Белгород-Ворожба. Ближайшая железнодорожная станция Свекловичная и станция Готня. Автомобильные дороги связывают Красную Яругу с городами России – Белгород, Курск, Москва, а также Украины – Сумы, Харьков.

2. Информация о действующих нормативных правовых актах, регламентирующих региональный мониторинг и оценку работы органов местного самоуправления

Постановлением Губернатора Белгородской области от 14 ноября 2020 года №7 «О мониторинге и оценке достигнутых значений ключевых показателей эффективности деятельности управленческих команд органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Белгородской области»

3. Анализ мониторинга эффективности деятельности

3.1. Анализ сферы

«Специфические КПЭ»

«Уровень доверия к власти»

Показатель формируется на основании 6 критериальных показателей (уровень доверия к Президенту РФ, уровень доверия высшему должностному лицу, доля граждан положительно оценивающих состояние межнациональных и межконфессиональных отношений, динамика количества

протестных акций и их участников) и рассчитывается департаментом внутренней и кадровой политики Белгородской области.

На значение данного показателя негативно влияют различные факторы муниципального и выше уровней:

- федеральная повестка, негативно влияющая на имидж Президента РФ (срок нахождения у власти, коррупционные скандалы на федеральном уровне, которые формируют негативный образ должностных лиц).

- низкий уровень заработной платы и доходов населения ;

- непопулярные решения, принятые в 2019 году на федеральном, региональном и муниципальном уровнях «Рост тарифа на вывоз ТБО и прочее»;

- увеличение количества негативных аналитических материалов в СМИ, интернет ресурсах, направленных на нанесение ущерба действующей власти.

В районе проводятся мероприятия для улучшения данного показателя:

- реализация национальных проектов в социальной сфере (улучшение материально-технической базы социальных объектов, благоустройство территорий и инфраструктурных объектов);

- реализация на территории района проектов и программ по реконструкции общественного пространства, объектов улично-дорожной сети, благоустройство дворовых территорий.

- обеспечение населения продукцией местных товаропроизводителей (мясная, молочная продукция, овощи, фрукты);

- низкая криминогенная обстановка;

- проведение общественных слушаний и обсуждений перед принятием проектов решений в соответствии с действующим законодательством.

КПЭ № 1 «Уровень доверия к власти» - 0,97 единиц

Характеристика мер,

с помощью которых удалось улучшить значение КПЭ

В 2020 году для улучшения данного показателя планируется проведение следующих мероприятий:

- выполнение майских Указов Президента;
- осуществление контроля за качественным и своевременным исполнением работ в рамках национальных проектов.
- реализация мер по поддержке семей имеющих детей, малообеспеченных граждан;
- соблюдение сроков выплат субсидий, пособий, предусмотренных для льготной категории населения района;
- реализация мероприятий по обеспечению жильем молодых семей и т.д.

«Уровень экономического развития»

По итогам за 2019 года, следует отметить, что в Краснояружском районе сохраняется финансовая стабильность. Основу экономического потенциала составляют предприятия сельского хозяйства и промышленности. Их развитие создает реальную основу для обеспечения экономической стабильности и формирования высокоэффективной экономики района.

На территории Краснояружского района осуществляют деятельность 161 юридическое лицо (из которых, 67 - учреждения бюджетной сферы) и 435 индивидуальных предпринимателя. В районе функционируют четыре крупных современных сельхозпредприятия: «ЗАО Краснояружская зерновая компания», АО «Краснояружский бройлер», ОАО «Краснояружский свинокомплекс», ОАО «Графовский свинокомплекс»; три предприятия, перерабатывающих сельскохозяйственное сырье: ООО «Краснояружский сахарник», ООО «Яруга», ОАО «Свекловичное»; семенной завод - ООО «Приосколье-Агро семена». В настоящее время все предприятия работают на полную производственную мощность.

По крупным и средним предприятиям района (всех видов деятельности) объем отгруженных товаров собственного производства,

выполненных работ и услуг собственными силами за истекший период составил – 7403,9 млн.руб., что составляет 95% к прошлому году.

Район развивается в соответствии со Стратегией социально-экономического развития Краснояружского района, которая, представляет собой систему конкретных инвестиционных проектов, программ и других мероприятий, выполнение которых обеспечит повышение качества жизни населения на основе развития экономики.

В качестве стратегических выбрано три направления развития района: «Развитие человеческого капитала», «Экономическое инновационно – ориентированное развитие» и «Повышение качества условий жизнедеятельности населения Краснояружского района».

Для достижения намеченных целей, избран программно-целевой подход, который обуславливает комплексный, межведомственный характер решения задач. При этом важнейшим моментом является эффективная и согласованная деятельность не только органов местного самоуправления, но и всех хозяйствующих субъектов и населения по формированию условий, обеспечивающих реализацию Программы.

В рамках постановления Правительства Белгородской области от 24 марта 2014 года № 111–пп «Об утверждении плана мероприятий («дорожной карты») по исполнению Указа Президента РФ от 7 мая 2012 года № 586» осуществляются следующие мероприятия:

- ежемесячный мониторинг создания и модернизации рабочих мест в разрезе предприятий и видов экономической деятельности – за 2019 года создано 46 рабочих места;

- ведется мониторинг инвестиционных проектов, реализуемых и планируемых к реализации хозяйствующими субъектами на территории района. По состоянию на 1 января 2020 года в районе реализуется 15 инвестиционных проектов;

- реализуется комплекс мер по увеличению валового муниципального продукта в 1,3 раза;

- ежегодно разрабатывается прогноз социально – экономического развития Краснояружского района, городского и сельских поселений.

В Краснояружском районе реализуется план мероприятий по организации взаимодействия Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Белгородской области и администрацией Краснояружского района.

КПЭ № 2 «Количество субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе индивидуальных предпринимателей, в расчете на 10000 населения» - 244,55 единиц

Целевое значение данного показателя 261 единиц.

Обоснование достигнутого значения

КПЭ в отчетном периоде и его динамика

На территории района на 01.01.2020г., согласно Единого реестра малого и среднего предпринимательства (данные налоговой инспекции), зарегистрировано 348 субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе: малых предприятий юридических лиц – 35, индивидуальных предпринимателей – 313.

В общей численности работающих во всех отраслях экономики района на долю занятых в сфере малого предпринимательства приходится 14,0%, численность работающих на малых предприятиях 1105 человек.

За 2019 год в районе открыты следующие торговые предприятия: в центре поселка Красная Яруга магазин «Русское золото» ИП Гладкова Т.В., магазин «ФиксПрайс» ООО Бэст Прайс, оптово-розничный магазин «Мир» ИП Гамалей Г.С, микрорайоне «Восточный» магазин «Продукты» ИП Гафарова Л.Н.

В 2019г получены гранты по программе «Начинающий фермер»-Егорова М.С. – развитие молочного животноводства-3млн. руб.; Салимова М.С. – строительство теплицы для выращивания овощей -1млн. руб., проект по приобретению нетелей и кормоборудования ИП Стрюков А.А. на сумму 3 млн. руб. Создано 7 рабочих мест.

Всего в малом бизнесе в текущем году создано 25 рабочих мест.

Предпринимательское сообщество в районе организует уполномоченный по защите прав предпринимателей Базарная Л.И., оказывает поддержку при разрешении возникающих проблем в бизнесе.

В районе созданы оптимальные условия ведения предпринимательской деятельности для субъектов малого и среднего предпринимательства района.

Характеристика мер,

с помощью которых удалось улучшить значение КПЭ

В районе созданы оптимальные условия ведения предпринимательской деятельности для субъектов малого и среднего предпринимательства района. Осуществляется имущественная и информационная поддержка предпринимателей.

КПЭ № 3 «Содействие развитию конкуренции» - 7,28 баллов

Целевое значение показателя – 10 баллов

Обоснование достигнутого значения

КПЭ в отчетном периоде и его динамика

В целях улучшения конкурентной среды на рынках товаров, работ, услуг Краснояружского района в соответствии с Национальным планом развития конкуренции в Российской Федерации, утвержденным Указом Президента Российской Федерации от 21 декабря 2017 года № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции», распоряжением Правительства Российской Федерации от 17 апреля 2019 года № 768-р, которым утвержден стандарт развития конкуренции в субъектах Российской Федерации (далее – Стандарт) и постановлением Губернатора Белгородской области от 30 сентября 2019 года № 66 «Об утверждении перечня товарных рынков и плана мероприятий по содействию развитию конкуренции в Белгородской области на 2019-2021 годы» перечнем товарных рынков для содействия развитию конкуренции в Краснояружском районе (далее – перечень товарных рынков) разработан

план мероприятий («дорожная карта») по содействию развитию конкуренции в Краснояружском районе на 2019 – 2021 годы (далее – муниципальный план мероприятий).

Целью муниципального плана мероприятий является реализация эффективной конкурентной политики, способствующей формированию благоприятной среды для развития предпринимательства и добросовестной конкуренции между хозяйствующими субъектами в отраслях экономики Краснояружского района в интересах потребителей товаров, работ, услуг.

Для достижения цели намечена реализация комплекса мер, включающего:

- 54 системных мероприятий, направленных на развитие конкурентной среды в соответствии с пунктом 30 Стандарта, в том числе на развитие малого и среднего предпринимательства, снижение административных барьеров, оптимизацию процедур муниципальных закупок, развитие конкуренции в социальной и финансовой сферах, развитие кадрового и трудового, инновационного потенциалов, развитие механизмов общественного контроля за деятельностью субъектов естественных монополий;

- 65 мероприятий, направленных на развитие конкуренции на 28 товарных рынках Краснояружского района, в том числе на увеличение количества хозяйствующих субъектов частного сектора на рынке, повышение качества товаров, работ, услуг, снижение административных барьеров, оптимизацию процедур муниципальных закупок, совершенствование процессов управления объектами муниципальной собственности района, развитие муниципальных рынков, повышение уровня информированности субъектов предпринимательской деятельности и потребителей товаров, работ, услуг о состоянии конкурентной среды и деятельности по содействию развитию конкуренции.

Уполномоченным органом в инициативном порядке определены 8 ключевых показателей, характеризующих выполнение системных

мероприятий, из них 2 ключевых показателя – в соответствии с Национальным планом развития конкуренции в Российской Федерации на 2018 – 2020 годы.

Уполномоченным органом с учетом предложений структурных подразделений администрации Краснояружского района определены 37 ключевых показателя развития конкуренции на 28 товарных рынках, из них по 32 ключевым показателям достигнуты целевые значения, определенные Стандартом, 5 ключевых показателей включены в инициативном порядке.

КПЭ № 4 «Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства» - 30505,9 рублей

Обоснование достигнутого значения

КПЭ в отчетном периоде и его динамика

В районе проводится работа по росту заработной платы. В 2019 году главой администрации Краснояружского района подписано постановление от 06 июня 2019 года № 123 «О мерах по повышению уровня заработной платы в 2019 году», в котором предусмотрены ориентиры по повышению уровня средней заработной платы работников организаций.

Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних организаций за 2019 года по району достигла 29194,1 рублей. Рост, в сравнении с соответствующим периодом прошлого года (27435,7 руб.), составил 6,4%.

Рост средней заработной платы по основным отраслям имеет следующую динамику: сельское хозяйство 32639,8 руб. (109,8%), обрабатывающие производства 27172,0 руб. (107,5%), обеспечение электроэнергией, газом, паром 36869,2 руб. (97,5%), строительство 47333,3 руб., торговля оптовая и розничная 24997,7 руб. (108,3%), образование 22338,9 руб (107,9%), деятельность в области здравоохранения 27964,6 руб. (104,2%), деятельность в области культуры 24985,4 руб. (98,4%).

По состоянию на 01.01.2020 года задолженности по выплате заработной плате в Краснояружском районе нет

Целевое значение данного показателя 30263,55 рублей.

КПЭ № 5 «Объем инвестиций в основной капитал» -27,88 %

Обоснование достигнутого значения

КПЭ в отчетном периоде и его динамика

За 2019 года общий объем инвестиций по району составил 346,897 млн. рублей, что соответствует к периоду прошлого года 55,81%.

В отчете инвестиций в основной капитал отражены затраты предприятий района за счет собственных и заемных средств, направленных на приобретение оборудования, механизмов.

Целевое значение данного показателя 104,6%.

КПЭ № 6 «Воспроизводство плодородия почв за счет применения органических удобрений» -100 %

Обоснование достигнутого значения

КПЭ в отчетном периоде и его динамика

Внесение органических удобрений сельскохозяйственными предприятиями, индивидуальными предпринимателями и КФХ осуществляется согласно графика внесения. За 2019 год общее количество внесенных в почву органических удобрений на основе отходов животноводство составило 450,2 тысяч тонн.

Осуществляется контроль за соблюдением хозяйствующими субъектами регламентов внесения органических удобрений в почву, соблюдением планов-графиков.

Целевое значение данного показателя 100%.

КПЭ № 7 «Доля соответствующих нормативным требованиям автомобильных дорог регионального значения и автомобильных дорог в городских агломерациях с учетом загруженности (для муниципальных образований области, участвующих в отчетном году в реализации федерального проекта «Дорожная сеть» национального проекта

«Безопасные и качественные автомобильные дороги» (далее – национальный проект)»

Обоснование достигнутого значения

КПЭ в отчетном периоде и его динамика

Краснояржский район не участвует в реализации национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги»

«Уровень социального обеспечения»

Одним из приоритетных направлений работы органов местного самоуправления является повышение качества жизни населения. Образование, культура, спорт, здравоохранение, социальная защита населения продолжают стабильно работать.

Здравоохранение

Здравоохранение Краснояржского района представлено ОГБУЗ «Краснояржская ЦРБ». Оказание медицинской помощи населению ведется семейными врачами, терапевтами, участковыми, педиатрами, врачами узких специальностей.

Образование

В 2019 году в районе функционировали 10 школ, в том числе 2 средние поселковые школы, 4 сельские средние школы, 4 основные сельские школы.

Всего школ, расположенных в сельской местности – 8, что составляет 80% от общего числа всех общеобразовательных школ.

С 1 сентября 2019 года в районе продолжают функционировать 4 малокомплектных школы – МОУ «Вязовская средняя общеобразовательная школа», МОУ «Колотилловская основная общеобразовательная школа», МОУ «Илек-Пеньковская средняя общеобразовательная школа», МОУ «Графовская средняя общеобразовательная школа», что составляет 40 % от общего числа школ в районе.

Ликвидация и реорганизация образовательных организаций, осуществляющих образовательную деятельность, в 2019 году не

проводилась. Число общеобразовательных организаций на протяжении ряда лет остается стабильным. Потребности в строительстве новых школ нет.

В 2019 году в системе общего образования (начальное, основное, среднее) района можно выделить следующие положительные эффекты:

- организация работы 100% школ в односменном режиме по пятидневной учебной неделе;

- организация работы 100% школ в режиме «школа полного дня»;

- 100% выпускников получили аттестат об основном общем образовании;

- 1 стабильная работа;

- рост успеваемости и среднего балла по большинству предметов выпускников 11-х классов (за исключением биологии);

- рост качества знаний и успеваемости по большинству предметов выпускников 9-х классов;

- число участников регионального этапа всероссийской олимпиады школьников увеличилось на 10 человек.

В системе образования Краснояружского района в 2019 году функционировали 4 учреждения дополнительного образования: МОУ ДОД «Центр дополнительного образования для детей», МОУ ДОД «Станция юных натуралистов», МБУДО «Краснояружская ДЮСШ», МБУДО «Краснояружская ДШИ» *(подведомственна управлению культуры)*.

В 2019 году в учреждениях дополнительного образования функционировали 147 объединений, реализующих дополнительные образовательные программы по всем 6 направлениям: художественное, туристско-краеведческое, социально-педагогическое, физкультурно-спортивное, естественнонаучное, техническое. Самые востребованные направления: художественное творчество – 36,6 % от общего количества обучающихся, спортивное - 30%.

За счет расширения спектра дополнительных общеобразовательных (общеразвивающих) программ дополнительного образования технической,

профориентационной направленностей увеличен охват детей среднего и старшего звена программами дополнительного образования. В МДОУ «Краснояржский детский сад «Солнечный» созданы условия для реализации программ дополнительного образования художественной направленности для детей дошкольного возраста.

Муниципальная система дошкольного образования представлена шестью муниципальными дошкольными образовательными учреждениями, девятью группами дошкольного образования в структуре шести общеобразовательных учреждений (МОУ «Илек – Пеньковская СОШ», МОУ «Графовская СОШ», МОУ «Репяховская ООШ», МОУ «Колотиловская ООШ», Теревренская ООШ», МОУ «Степнянская ООШ»). Таким образом, 12 образовательных учреждений района реализуют программы дошкольного образования.

КПЭ № 8 «Количество граждан, старше 18 лет прошедших профилактические осмотры» -5245 человек

Обоснование достигнутого значения

КПЭ в отчетном периоде и его динамика

В 2019 году 5245 человек прошли профилактические осмотры. Целевое значение показателя – 5337 человек.

Профилактические медицинские осмотры проводятся ежегодно, увеличился объем исследований, в том числе направленных на раннее выявление онкологических заболеваний

Для достижения целевых значений планируется проведение следующих мероприятий:

- размещение информации с СМИ, сети Интернет, стендах медицинских учреждений информации о населении, подлежащем профосмотрам, о целях и значимости медобследований в профилактике хронических заболеваний.

- привлечение волонтерского движения для популяризации профилактических осмотров.

КПЭ № 9 «Количество граждан, старше 18 лет прошедших диспансеризацию» -2074 человека

Обоснование достигнутого значения

КПЭ в отчетном периоде и его динамика

Целевое значение показателя 2074 человека, что составляет 100%. Диспансеризация населения проводится согласно графика при участии городского и сельских поселений, руководителей учреждений и организаций. Вся информация о проведении диспансеризации размещается в СМИ, сети Интернет, стендах медицинских учреждений.

КПЭ № 10 «Выполнение плана профилактических прививок, включенных в национальный календарь» -97,8%

Обоснование достигнутого значения

КПЭ в отчетном периоде и его динамика

Целевое значение показателя составляет – 98%. В 2019 году выполнено 12422 прививки включенных в национальный календарь. Проведены мероприятия направленные на информирование населения о проведении прививочной кампании.

КПЭ № 11 «Проведение вакцинации против гриппа, за счет работодателей, работающего населения, не вошедшего в план профилактических прививок» -1,97%

Обоснование достигнутого значения

КПЭ в отчетном периоде и его динамика

В 2019 году за счет работодателей провакцинировано 150 человек.

В районе проводятся следующие мероприятия:

- информирование работодателей о сроках проведения сезонной вакцинации против гриппа, о группах риска подлежащих обязательной вакцинации
- содействие работодателям по проведению вакцинации против гриппа.

В районе проводится межведомственная работа по необходимости вакцинации против гриппа работающего населения.

КПЭ № 12 «Удельный вес численности обучающихся по основным образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, участвующих в олимпиадах и конкурсах различного уровня» - 0,04%

Целевое значение показателя – 0,04

Характеристика показателя.

В 2019 году 4 учащихся стали призерами регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников.

Планируется увеличение количества детей, ставших призерами и победителями регионального этапа олимпиад и конкурсов, за счет проведения индивидуальных занятий с мотивированными учащимися.

КПЭ № «13» «Доля выпускников муниципальных общеобразовательных организаций, поступивших в профессиональные образовательные организации Белгородской области и иных регионов Российской Федерации, в том числе ВУЗы Белгородской области и иных регионов Российской Федерации на уровень СПО (обучающиеся 9 классов)» -68,89%

Целевое значение показателя – 63,8%

Описание планируемых значений показателя на 3-летний период

Из 130 выпускников основной школы 83 человека поступили в профессиональные образовательные организации Белгородской области и иных регионов Российской Федерации, в том числе ВУЗы Белгородской области и иных регионов Российской Федерации на уровень СПО (обучающиеся 9 классов). Планируется увеличение показателя на 5% за счет осуществления профориентационной работы.

КПЭ № «14» «Доля выпускников муниципальных общеобразовательных организаций, поступивших в профессиональные образовательные организации Белгородской области и иных регионов

Российской Федерации, в том числе ВУЗы Белгородской области и иных регионов Российской Федерации на уровень СПО (обучающиеся 11 классов)» - 30,3%

Целевое значение показателя – 30,3%

Описание планируемых значений показателя на 3-летний период

Из 66 выпускников средней школы 20 человек поступили в профессиональные образовательные организации Белгородской области и иных регионов Российской Федерации, в том числе ВУЗы Белгородской области и иных регионов Российской Федерации на уровень СПО (обучающиеся 11 классов)

«Уровень качество жизни населения»

Уровень качества жизни населения отражают в первую очередь демографические показатели.

В настоящее время в Краснояружском районе сформирована комплексная система мер, направленных на стабилизацию демографической ситуации. В результате её реализации по ряду демографических показателей район занимает передовые позиции среди районов области.

Наблюдается тенденция увеличения рождения вторых, третьих и последующих детей.

Но вместе с тем, причины низкой рождаемости обусловлены медицинскими, экономическими, идеологическими проблемами.

Сокращается количество женщин детородного возраста. А также количество беременных женщин на 1000 женщин фертильного возраста.

В районе отмечается увеличение среднего возраста матери при рождении первого ребенка: в 2006 году – 21 год, а в 2017 году – 22,3. В целом средний возраст женщин, родивших детей в прошедшем году, составил 27,5 лет.

Для улучшения демографических показателей в районе проводятся следующие мероприятия:

1. Для привлечения в район молодых специалистов существуют различные виды поддержки

- в отрасли «Образование» – молодые педагоги получают выплату в размере 6 должностных окладов, что составляет 47000 руб. для молодых учителей и 42000 руб. получают воспитатели. Также на протяжении первых 3-х лет работы молодые специалисты педагогической специальности получают единовременные выплаты.

- в отрасли «Культура» в размере 6 окладов; договоры образовательного займа (единовременная выплата 24000, начиная со 2-го курса).

Программы:

- «Обеспечение жильем молодых семей», "Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 - 2017 годы и на период до 2020 года;

- «Земский доктор».

- ОГБУЗ «Краснояржская центральная районная больница» гарантирует гражданам, принятым по целевому приему, трудоустройство в соответствии с полученной квалификацией, квотирование мест на обучение по программам интернатуры и ординатуры за счет средств федерального бюджета.

2. В рамках работы по оказанию материальной и социальной поддержки семей с детьми в районе организована выплата ежемесячного пособия по уходу за ребенком в возрасте до 3-х лет. В коллективных договорах предприятий района предусмотрены пункты поддержки семей с детьми до 3-х лет с учетом финансово – экономического состояния предприятия.

Проработаны дополнительные меры по улучшению демографической ситуации:

- оказание помощи беременным малообеспеченным женщинам в виде ежемесячных продуктовых наборов на сумму 500 рублей.

- при рождении ребенка на день района семье будет оказана единовременная выплата в сумме 10 тыс. рублей

- при рождении двойни семье будет подарена двухместная коляска.

3. В районе проводится целенаправленная работа по профилактике абортс с участием представителей церкви.

4. Нашему району выделена квота в количестве 8 ЭКО (экстракорпоральное оплодотворение)

5. На страницах газеты «Наша жизнь» и на сайте администрации района_ регулярно освещаются мероприятия, проводимые в районе, направленные на формирование духовно- нравственного воспитания населения, пропаганде здорового образа жизни, о мерах социальной поддержки семей с детьми и др.

КПЭ №15 «Естественный прирост населения»

Значение показателя в 2019 году составляет -5%. Целевое значение показателя -3,4%. Динамика показателя отрицательная.

Обоснование достигнутого значения

КПЭ в отчетном периоде и его динамика

Основные демографические показатели за 2019 год.

Количество рождений по поселениям

Поселение	2017	2018	2019
Красная Яруга	77	73	75
Вязовское	10	3	4
Графовское	6	5	7
И-Пеньковское	12	6	4
Колотилово	21	20	13
Репяховское	9	4	10
Сергиевское	8	11	10
Теребренское	3	7	6
Итого	146	129 (-	133(+4)

Родилось девочек — 63 и мальчиков - 70

Рождение детей по очередности

	2017 год	2018 год	
Первые	50	39 (30,2%)	45
Вторые	59	55 (42,6%)	52
Третьи	37	35 (27,2%)	36

Количество актов о смерти по сельским поселениям

Поселение	2017	2018 год	2019 год
Красная	101	114	92
Вязовское	16	8	9
Графовское	17	26	14
И-	20	11	13
Колотиловс	18	10	12
Репяховское	9	9	5
Сергиевское	10	19	16
Теребренско	10	9	9
Итого	202	211 (+9)	220 (+9)

Анализ смертности

	2017 год	2018 год	2019 год
Возраст	Кол-во (причина смерти)	Кол-во (причина смерти)	Кол-во (причина смерти)
Д	1 (1-	5 (2 ребенка до 1	5 (2 –заб., 1
30-лет	12(заб. -8; асф. -1; травм. отек – 1;	19 (9- заб., 1- сгорел, 1-ДТП, 1-	15 (3 суицид, 8-заб., 2-ДТП, 1 асф., 1-
Свыше 50	189 (заб. -168; 1-ДТП; асф. -3;	187 (168- заб., 1- гипотермия, 1 асф, 1-	200 (114 –заб., 2-суицид, 1- удушье

КПЭ №16 «Количество семей, построивших индивидуальный жилой дом за счет собственных, заемных средств» -50 единиц

Обоснование достигнутого значения

КПЭ в отчетном периоде и его динамика

В 2019 году в районе 50 семей улучшили свои жилищные условия. Введено в эксплуатацию 7334 квадратных метров жилья.

В 2019 году 40 семей состоят на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях. 5 семей улучшили свои жилищные условия. В рамках реализации основного мероприятия «Обеспечение жильем молодых семей» государственной программы «Обеспечение жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» и мероприятий по улучшению жилищных условий в рамках направления «Устойчивое развитие сельских территорий» государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 год получили социальную выплату на строительство и приобретение жилья 6 семей, в том числе 2 многодетные семьи, на сумму 5 115,5 тыс. рублей (в том числе средств федерального бюджета- 3 218,3 тыс. рублей, областного бюджета- 1 302,2 тыс. рублей, местного бюджета- 595 тыс. рублей). ГУП «Белгородский областной фонд поддержки индивидуального жилищного строительства» выдал льготных кредитов на строительство жилья на сумму 2,33 млн. рублей 3-м новым застройщикам. Для обеспечения жильем детей-сирот, проживающих в Краснояружском районе приобретено три жилых помещения общей площадью 99 м², стоимостью 3980 тыс. рублей. Обеспечен жильем 1 ветеран ВОВ-израсходовано 1447,38 тыс. рублей. Одной семье предоставлено жилье по договору социального найма.

КПЭ №17 «Уровень доступности жилья» -51 %

Целевое значение показателя -45,2%

Обоснование достигнутого значения

КПЭ в отчетном периоде и его динамика

В 2019 году в районе 50 семей улучшили свои жилищные условия. Введено в эксплуатацию 7334 квадратных метров жилья.

Описание планируемых значений показателя на 3-летний период

В рамках реализации основного мероприятия по обеспечению жильем молодых семей государственной программы «Обеспечение жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» и мероприятий

по улучшению жилищных условий граждан в рамках государственной программы Российской Федерации планируется улучшить жилищные условия:

2020 год-4 семьи;

2021 год-4 семьи;

2022 год-4 семьи.

Обеспечение жильем инвалидов, вставших на учет до 2005 года:

2020 год-0 ;

2021 год-2 инвалида;

2022 год-0.

Обеспечение жильем вынужденных переселенцев

2020 год-1 семья ;

2021 год-0;

2022 год-0.

Обеспечение жильем детей-сирот

2020 год-4;

2021 год-2;

2022 год-2.

КПЭ №18 «Количество благоустроенных территорий» -11 единиц

Целевое значение показателя -1 единиц

Обоснование достигнутого значения

КПЭ в отчетном периоде и его динамика

В 2019 году в Краснояружском районе благоустроена общедомовая территория по ул. Полевая д.10.. Выполнено строительство детской и спортивной площадки, зоны тихого отдыха для взрослых. Строительство тротуарных дорожек, установка уличного освещения, установлены скамьи, урны, МАФы. Выполнено формирование газонов и озеленение территории.

КПЭ №19 «Доля населения обеспеченного качественной питьевой водой из систем централизованного водоснабжения» -64,43%

Целевое значение показателя -71.14%

Обоснование достигнутого значения КПЭ в отчетном периоде и его динамика

В рамках реализации подпрограммы 4 «Развитие и модернизация коммунального комплекса Белгородской области» в 2020 году планируется модернизация системы водоснабжения в с. Колотиловка, с. Илек-Пеньковка, с. Теребрено.

КПЭ №20 «Объем недостаточно очищенных сточных вод» -0 млн. рублей

Целевое значение показателя -0 млн. рублей.

Недостаточно очищенные сточные воды в районе отсутствуют.

КПЭ №21 «Доля обустройство твердым основанием мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов к количеству мест накопленных твердых коммунальных» -0 %

Целевое значение показателя -0 %.

В районе осуществляется бесконтейнерный сбор и вывоз ТКО.

«Типовые КПЭ»

Типовые КПЭ являются основными характеристиками деятельности органов местного самоуправления без учета отраслевой принадлежности. Оценка деятельности органов местного самоуправления по типовым КПЭ осуществляется по трем основным направлениям:

1. Уровень эффективности реализации портфеля проектов
2. Уровень эффективности реализации «бережливых проектов»
3. Уровень эффективности достижения налогового потенциала

КПЭ №22 «Уровень эффективности реализации портфеля проектов» - 0,96 единиц

Целевое значение показателя- 1.

Обоснование достигнутого значения

КПЭ в отчетном периоде и его динамика

Портфель проектов администрации Краснояружского района состоит из 70 проектов, из них 19 новых проектов, 22 переходящих, 15 внеплановых и 16 бережливых проектов.

Структура портфеля проектов выглядит следующим образом:

- социальные проекты – 54%
- организационные – 10%
- экономические – 6%
- технические - 4%
- бережливые – 16%

По итогам 2019 года успешно реализовано 35 проектов, 5 инициативных заявок переведено в архив.

КПЭ №23 «Доля реализующихся бережливых проектов первой волны от общего количества отделов в соответствии с утвержденной структурой администрации муниципального района» - 59,26%

Целевое значение показателя- 100%.

Обоснование достигнутого значения

КПЭ в отчетном периоде и его динамика

За отчетный период реализовано 16 бережливых проектов и 3 дорожных карты.

Структура администрации района включает в себя 42 отдела. В рамках реализации бережливых проектов было оптимизировано 19 рабочих процессов, что позволило сократить длительность протекания процессов в среднем на 41% .

В 2019 году завершен проект «Формирование культуры бережливого управления в Краснояружском районе

Основными его итогами стали:

- разработана и утверждена нормативно-правовая база и методические рекомендации по бережливому управлению;
- применяются на практике доска визуализации, доска задач, stand-up встречи, «бережливый офис» (5С).

- инициировано 16 бережливых проектов (14 из которых завершены в 2019 году), позволившие сократить длительность протекания процессов в среднем на 41%

КПЭ №24 «Удельный вес налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета муниципального образования в общем объеме доходов консолидированного бюджета муниципального образования (в сопоставимых условиях)» - 31,95%

Обоснование достигнутого значения

КПЭ в отчетном периоде и его динамика

В районе реализуются мероприятия по выявлению и пресечению незаконной предпринимательской деятельности. В текущем году в рамках постпроектной деятельности «Снижение уровня неформальной занятости на территории Краснояружского района на 2016-2018 годы» выявлено и легализовано 84 человека, официально не осуществляющих трудовую деятельность, объем дополнительных поступлений в консолидированный бюджет района налога на доходы физических лиц не менее 8,4 млн. руб.

4. Результаты мониторинга

эффективности деятельности за отчетный год

Стратегия социально-экономического развития муниципального образования «Краснояружский район» до 2025 года на основе проведенного анализа социально-экономического развития определяет инновационный сценарий развития района, основанный на внедрении инноваций в производстве, сельском хозяйстве, жилищно-коммунальном хозяйстве, социальной сфере, управлении и т.д. В соответствии с параметрами инновационного сценария развития определены количественные значения целевых ориентиров, закладываемых в Стратегию Краснояружского района Белгородской области, и предусматривающие устойчивое экономическое развитие на базе развития существующего реального сектора, привлечения инвестиций и стимулирование предпринимательских инициатив.

Стратегия развития района предполагает форсированный характер развития экономики: создание новых предприятий, освоение новых для муниципального образования экономических видов деятельности, использование конкурентных технологий, высокую инвестиционную привлекательность, инновационную активность и достижение устойчивого и качественного уровня жизни населения, рост его численности, в том числе трудоспособного возраста, повышение активности гражданского сообщества.

Краснояружский район один из ведущих по производству сельскохозяйственной продукции в Белгородской области, увеличение производства которой позволяет наращивать объемы выпуска на предприятиях, производящих пищевые продукты.

Выявленные тенденции Краснояружского района указывают на увеличение доли крупных и средних сельскохозяйственных предприятий. С развитием малых форм на селе формируется полноценный хозяйник-собственник, отвечающий за эффективное использование земли и средств производства. В продолжение данной динамики необходимо увеличивать число семейных ферм.

Создание большого количества семейных ферм позволит увеличить объемы производства продукции животноводства и растениеводства. Семейная ферма - одна из форм создания на селе новых рабочих мест, которые бы повысили жизненный уровень сельчан, а значит, сократили бы миграцию трудовых ресурсов (в первую очередь молодых) в город.

Производство различных видов продукции (овощи, картофель) позволит использовать неосвоенный потенциал района и сформировать новый сегмент экологически чистого производства в сельском хозяйстве и взаимосвязанных с ним производств натуральных органических продуктов питания.

Внедрение современных технологий переработки сельскохозяйственного сырья, строительство новых сельскохозяйственных предприятий с замкнутым циклом переработки сырья позволят производить

продукцию с высокой добавленной стоимостью, с одновременным повышением ее количества, качества и конкурентоспособности. Отраслевая структура экономики района изменится, что будет связано с увеличением доли обрабатывающих производств.

Развитие в строительном комплексе будет происходить в основном за счет роста объемов жилищного строительства. Получат решение многие экологические проблемы.

Наиболее вероятный источник финансирования на первой стадии - собственные средства, банковские кредиты, средства федеральных и областных программ.

Параллельно проведению мероприятий по укреплению экономики района будет проводиться подготовка инвестиционных площадок, включающая в себя ряд мероприятий:

- разработка маркетинга территории;
- выявление и формирование перечня инвестиционных площадок;
- разработка инвестиционного паспорта района и др.

В районе обеспечивается создание положительного инвестиционного имиджа района, что способствует привлечению инвестиций в экономику района.

Второй этапом развития района является привлечение внешних инвестиций в существующие и новые производства с целью достижения целевого ориентира стратегии развития Краснояружского района:

- техническая и технологическая модернизации сельского хозяйства, как главного ресурса района, внедрение инновационных технологий;
- создание и развитие сельскохозяйственных перерабатывающих производств. Развитие пищевой и перерабатывающей промышленности, обеспечивающей углубленную переработку сельскохозяйственного сырья, необходимые объем производства и качество продукции.
- выход и закрепление местной продукции на региональном уровне.

Системное решение стратегических задач будет обеспечивать переход экономики к инновационному социально ориентированному типу развития за счет:

- формирования инновационной системы, обеспечивающей внедрение инноваций, как ведущий фактор экономического и социального роста;
- реализации долгосрочных проектов на основе муниципально-частного партнерства;
- наращивания инновационной активности в традиционных отраслях экономики, обеспечивающего их технологическую модернизацию и повышение конкурентоспособности, а также развитие новой экономики – экономики знаний;
- улучшения использования земельных и других природных ресурсов, используемых в сельскохозяйственном производстве, и обеспечения перехода на биодинамическое земледелие;
- дальнейшей реализации национальных и областных проектов и целевых программ в социальной сфере, включающих образование, здравоохранение, жилищный сектор, обеспечивающих повышение уровня жизни населения для формирования класса инновационно мотивированных людей и значительного повышения качества человеческого капитала.

Инновационный социально ориентированный сценарий выступает в качестве целевого для социально-экономической политики, поскольку только он в полной мере позволяет реализовать стратегические ориентиры муниципального района.

Инновационный социально ориентированный сценарий требует объединения усилий органов государственной власти области и местного самоуправления, бизнес-сообщества и населения. Это позволит расширить конкурентный потенциал экономики территории за счет наращивания ее сравнительных преимуществ в развитии образования, высоких технологий и

на этой основе задействовать новые источники экономического роста, роста производительности труда и повышения благосостояния населения.

В перспективе продолжать реализовывать те проекты, которые имеют рекреационную ценность в живописных местах, приятный ландшафт и обустроенную дорогу. Это могут быть и отдельные домики и некие зоны, связанные с теми или иными интересами потребителей: верховая езда и конюшни, пляжи, разного рода забавы и пр. Подобные решения могут быть совмещены с небольшими сельхозпроизводствами, фермами, кафе и магазинами, реализующими готовую продукцию непосредственно участникам данного рекреационного рынка, то есть конечным потребителям, временно проживающим или гостящим в рекреационном поселении.

Мы по-прежнему будем развивать инфраструктуру и социальный кластер всех сельских территории, что безусловно, значительно повысит уровень комфортного проживания для жителей района.

Район носит высокое звание «Район – парк», мы ставим для себя задачу как минимум добиться результата «От района - парка до района – санатория», где наши люди будут иметь комфортное проживание, доступное и квалифицированное медицинское обслуживание, экологически чистое питание, безопасность и все виды организации свободного досуга.

Также планируется реализовать проект «От района – парка к району массового спорта». Для реализации этого проекта есть хорошая материально-техническая база, есть желание у организаторов и самих жителей, а это самое главное.